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   Smetanovo nábřeží vede od mostu Legií 

kolem Novotného lávky na Křižovnické náměstí 

do úrovně Karlova mostu. V následujícím 

úseku je navazující frekventovaná Křižovnická 

ulice od Vltavy vzdálena a křižovnický klášter 

zasahuje až k řece. Rovněž ulice 17. listopadu, 

která nese hlavní dopravní zátěž, je od Vltavy 

oddělena pásem budov. Tyto komunikace 

jsou nejen dopravně přetížené, ale patří i k 

turisticky nejatraktivnějším částem Prahy, 

kvůli atraktivním výhledům na Karlův most a 

Pražský hrad a těsné blízkosti Starého Města a 

Josefova.

  Až do poloviny 19. století zde bylo volné 

písčité prostranství pozvolně se sklánějící 

k řece, s rybářskými chaloupkami a starými 

pokřivenými stromy. Nábřeží navrhl architekt 

Bernard Gruber a postavil podnikatel Vojtěch 

Lanna v letech 1841- 45 po výstavbě dnešního 

mostu Legií. Od roku 1952 nese jméno 

Smetanovo nábřeží. 
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KONCEPT
   Cílem je definovat a navrhnout náplavku, která v tomto místě chybí, 

proměnit poloostrov, který je naplaveninou a využít tři historická čapadla.

Stejně důležité je propojení náplavky a Starého Města – vyřešit jejich 

charakter funkci a design.

  Ze Smetanova nábřeží se otevírá legendární výhled na Pražský hrad, 

který mají turisté i místní obyvatelé velmi rádi. Nová náplavka by to mohla 

narušit, a bylo rozhodnuto o vytvoření dvouúrovňového nábřeží. 

  Klíčovým detailem v konceptu byl ohyb nábřežní linie. Linie je kolmo 

k Pražskému hradu. Bylo rozhodnuto tuto linku vytáhnout a vytvořit tři 

zóny.  Náplavka v létě je velmi oblíbené místo přeplněné lidmi, kde je vždy 

nedostatek míst, takže ve dvou bočních zónách jsou schody k  sezení a zelené 

plochy, které v horkém létě osvěžují. Uprostřed je ostrůvek s restaurací. 

Odtud se také otevírá nádherný výhled na Pražský hrad a Karlův most. Na 

tomto ostrově je velká volná plocha, která se v běžné době slouží jako letní 

zóna restaurace, ale občas se tam mohou konat různé akce nebo koncerty, 

které lze pozorovat jak z restaurace, tak z promenády a úrovní silnice. 

  

  No nábřeží existují tři čapadla, čepadlo uprostřed slouží jako průchod na 

náplavku. Boční čapadla se používají pro komerční účely. Na jižní straně 

je hospoda a na severní je kavárna, před nimi je široká promenáda, která 

může být použita pro další stoly.

GSEducationalVersion
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SITUACE
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PŮDORYS RESTAURACE

m 1 2 10



LUSINE MARTIROSIAN 4 ATOS 2021/2022

POHLED JIŽNÍ

m 2 4 20
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ŘEZ  B-B`
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